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I. évfolyam. 

ELŐFIZETÉSI AR: 

Házhoz hordva 80 fillér. 

Vidékre postán 1.40 kor. 

Egyes szám ára 2 flllér. 

Megjelenik mindennap. 

[ 

RI HIRL! 
FÜCGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkedvez- 

ményben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 üllér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: IIr. ÉVÁRI ELEMÉR. 
oc 

Tanügyi reform. 
Kolozsvár, okt. 28. 

(M. T.) Berzeviczy Albert. 

közoktatásügyi miniszter alig me- 

legedett bele a miniszteri székbe, 
máris olyan nemzedékekre kiható 
reformokat óhajt létesiteni, me- 
lyek joggal adhatnak reményt 
arra nézve, hogy a miniszter to- 
vábbi müködésében is ugyanilyen 
intencióktól áthatva, sok nagy- 
szabásu törvényt fog létrehozni. 

A népoktatási törvényjavas- 
lat egy nagyon messzire kiható 
és pillanatra alig észrevehető elő- 

nyöket rejt magában. A törvény- 
javaslat minden egyes pontja 
arra céloz, hogy az egész nem- 
zeti életen egy egységes magyar 
kultura, magyar gondolkodás, 
magyar érzés és magyar nyelv 
vonuljon végig. A felekezet ne 

legyen hátvéd arra, hogy annak 

örve alatt a zsenge gyermeklé- 

lekbe minden iránt, a mi magyar, 

gyülöletet csepegtethessenek lel- 
ketlen ellenségei a magyarnak. 
Gondoljuk meg csak, milyen ha- 
talmas tényező a nemzet életében 
az, hogyha egész nemzedékeket 
nyerünk meg számára. Mert vaj- 
jon nem nemzeti vagyongyarapo- 
dást jelent-e az, a mikor a ma- 
gyar nyelv révén abba a szellemi 
légkörbe jut az a tót, román, 
vagy német gyermek, mely egész 
életére kihat, a mely vele van 
fiatal korától késő aggsága nap- 
jáig ? 

Magyar tanitók, magyar is- 
kolák. Ez a veleje az egész tör- 
vényjavaslatnak. Ha csak a közel 
multba tekintünk vissza, talál- 
kozni fogunk sok olyan tanitóval, 
a kik minden ok nélkül felhasz- 
nálták az iskolát, mint a nemze- 
tiségi papok a templomot arra, 

hogy csorbát üssenek a magyaron, 

azon a népen, mely minden más 
nemzetbelit soha erőszakosan 
magyarositani nem akart, azon a 

népen, mely uralkodó államval- 

lását más felekezetbelire rátuk- 
málni egyetlen egyszer sem tar- 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

totta kivánatosnak. A kötelező 
szakvizsgálat majd uj irányt ad 
az ország egész közoktatásának 

és közvetve uj irányt, uj és fiatal 
életet, a magyarosodásnak. Akár- 
milyen tannyelvüű tanitóképzőin- 
tézetben végezte légyen a jelölt 
a tankurzust, ha kinevezést vagy 
választást akar valamelyik isko- 
lába, addig nem kapja meg az 
oklevelét, mig a főtárgyakból 
magyar nyelvbeni jártasságát ki 
nem mutatja. 

Az ismétlő tanfolyam intéz- 
ménye egyike a legüdvösebbek- 
nek, a mit e téren csak elgon- 
dolni lehet. A fiatalság folyton 
az iskola művelő hatása alatt él- 
nek, egyre a tanitó oldala mel- 
lett vannak és a helyi viszonyok- 
nak megfelelően vagy gazdasági, 
vagy kertészeti, vagy háztartási, 
valamint közismereti tárgyak ok- 

tatását élvezik. Ez annál is in- 
kább jó és célszerü, mert gya- 

korlati irányban ad nevelést a 
magyar ifjuságnak. Mostanáig 
agyonnyaggatták a szegény pa- 

rasztfiukat a grammatika szabá- 
lyaival, mintha nem is földmivelő, 
hanem nyelvész nemzet volnánk. 

Semmi kétség benne, az uj 
népoktatási törvényjavaslattól so- 
kat, nagyon sokat lehet várni. 
Az analfabéták is megkevesbed- 
nek, mert gondoskodva lesz arról 
is, hogy szigoruan tartassék be a 
kötelező iskolába járás, de a mi 
a fő, az egész vonalon egység, a 
magyar nyelv egysége lesz tapasz- 

talható, mi a nemzet művelődé- 
sét, számban és erőben való gya- 
rapodását jelentené. 

Adja isten, hogy ugy legyen ! 

Országgyülés. 
Budapest, okt. 27. 

A képviselőház mai 
báró Feilitzsek artbur, 
Pereczel Dezső elnökölt." 

Kossuth Ferencz 

ülésén 
később 

inditványt 
jegyzett be az orosz-japán háboru- 
ban való mészárlás meggátlása tár- 
gyában. 

Az olasz provizorium részletes 
tárgyalásának során 

Polonyi Géza szólalt fel és al- 
kotmányszegésnek mondja a szer- 
ződést, mely parlamenti válság 
esetén érvénytelenné válnék. 

Hieronymi kereskedelemügyi 
miniszter válaszában kijelenti, hogy 
a javaslattal az érdekeltek meg 
vannak elégedve, a külföld pedig 
ismeri közjogi viszonyainkat. 

Ezután hosszas házszabály-vita 
fejlődött a fölött, hogy en block 
fogadják-e el az első szakaszt 
együttesen a szerződéssel, vagy 
nem ? 

Gr. Tisza miniszterelnök, gróf 
Apponyi Albert, Kossuth Ferencz, 
Szederkényi Nándor, Rakovszky 
István felszólalásai után szakaszon- 
ként történt a szavazás, melynek 
folyamán Visontai Soma, Lengyel 
Zoltán, Kossuth Ferencz módosi- 
tásait elvetették, eredeti szövegé- 
ben fogadván el a javaslatot. 

Az Olaszországgal kötött ide- 
iglenes kereskedelmi szerződésről 
szóló javaslatot tehát részleteiben 
is elfogadták. 

Ezután a Rába szabályozásáról 
szóló javaslat tárgyalására tértek át. 

Helt.i Ferencz előadó elfoga- 
dásra ajánlja a javaslatot, melynek 
tárgyalását a holnapi ülésen foly- 
tatják. 

Menház az iparosoknak 
Kolozsvár, okt 28. 

Kolozsvár derék iparosai előtt 

kötelességszerüen kalapot kell emel- 

nünk, látva azt a nemes izléssel 

hivatásának megfelelő egyszerü- 

séggel emelt épületet, melynek 

minden egyes darab tégláját Ko- 

lozsvár iparosai áldozatkészsége 

hordta össze, hogy menhelyet 
nyujtsanak azoknak a szerenesét- 

len véreiknek, kik a sors csapásai 

folytán kegyelem kenyérre szo- 

rultak. 
Az aggmenházat most adják át 

hivatásának a jövő hó folyamán. 

Ez alkalomból az Iparos egylet, 

mely egyelőre csak hat elaggott 
szerencsétlen iparosnak nyujthat 
menhelyet csekély tőkéje miatt az 

aggmenháznak, a következő felhi- 

vást intézi a közönséghez : 
A ,„Kolozsvári Menházegylet" 

nevét viselő szép és humánus in- 
tézmény, a munka erőtlenné vált 
agg bajnokainak lesz hivatva rö- 

e 

vid időn belől menhelyet nyujtani. 
A sors mostoha gyermekei közül 
egy kis töredéknek könnyeit fogja 
letörülni a felebaráti szeretet, mely- 
nek hullása sebeket éget a Meg- 
váltó szivén. 

Városunk mindenkor nemesen 
érző iparos polgárságának áldozat- 
készségéből sikerült a ,Kolozsvári 
Iparos Egyletnek" áldásos buzga- 
lommal egybe gyüjteni azt a sze- 
rény összeget, melylyel az iparos 
menházegylet még ez év folyamán 
meg fogja kezdeni üdvös hiva- 
tását . 

Erről tanuskodik a kolozsvári 
Iparos Egylet választmánya által 
kibocsátott s a Kolozsvár áldozat- 
kész közönségéhez s különösen 
iparos polgáraihoz intézett alábbi 
felhivás : 

Választmányunk egyetértőleg el- 
határozta, hogy ez adományok és 
gyüjtések folytán rendelkezésére 
álló eszközökkel f. év deczember 
1-én a kolozsvári Iparos Menház 
egyletet megnyitja - Rudolf-ut 22. 
sz. telkén. 

Tekintettel a szerény anyagi 
viszonyokra egyelőre h a t személy 
nyer teljesen dijtalan lakást és 
élelmezést. Felvételre jelentkez- 
hetnek oly kolozsvári elaggott s 
ön hibájukon kivül munkaképtelenné 
vált iparosok kik önmagukat fenn- 
tartani nem képesek s segélyben 
nem részesülnek. Ezen kivül négy 
alapitványi helyre történik felvétel. 

Az alapitványi helyek ára 1000 
(egyezer) koronában állapittatik 
meg, melynek egyszer s minden- 
korra való befizetése ellenében 
életfogytiglani ellátásban részesül 
az alapitvány tevő, vagy pártfo- 
goltja. 

Az igényjogosultak ebbeli ké- 
résüket okmányokkal felszerelve 
f. évi november 10-ig nyujthatják 
be a Kolozsvári Iparos Egylet el- 
nökségéhez. A később jelentkezők 
előjegyeztetnek, de ezidejüleg fi- 
gyelembe nem vétetnek. 

Polgártársaink s különösen az 
iparos osztály nemes áldozat kész- 
ségére támaszkodva a gyüjtést fo- 
kozottabb erővel egyidejüleg meg- 
inditjuk elfogadva s hirlapilag nyug- 
tázva a legcsekélyebb adománytis. 

Kivánatos volna s reméljük is, 
hogy iparos polgártársainkat kivé- 
tel nélkül az egylet tagjainak so- 
rában fogjuk látni, lehetővé téve 
ezáltal sok szerencsétlen, elnyomo- 
rodott, küzdő, elaggott iparos be- 
fogadását. 

Uj üzlet! Egy forintos uj áruház U met 
e oOLOzSVÁT. KOSSUTIEI LATJOS-UTOZA C-IK SZz.ÁM. 

gz Minden diszmű, játék, háztartási erikkek, 

s valamint összes fényüzési bijouterle árukból már 30 fillórtől egy forintig 
az összaes 

áruk kaphatók. 

Kiváló ..sztelettel számos látogatást kérve Lakatos ózsef, Kolozsvár.
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A félévenként esedékes tagsági 
dij évi összege 4 koronában van 
megállapitva 5 évi kötelezettséggel. 

Alapitó tagok egyszer s min- 
denkorra 50 koronát fizetnek. 

Pártoló tagok 4 koronát meg- 
haladó, időre való kötelezettség 
nélkül dijat fizetnek. 

Tag előjegyzések elfogadtatnak 
a Kolozsvári Iparos Egylet irodá- 
jában naponként délután 2-3-ig. 

A Kolozsvári Iparos Egylet vá- 
lasztmányának 1904. évi október 
hó 3-án tartott üléséből. 

Hevesi ózsef, Hantz Pál, 

elnök. jegyző. 

Zichy gróf 
és 

a cigányok. 
(Levél a szerkesztőhöz.) 

Az ,Ellenzék"-ben ma egy kü- 

lönös hirt olvastam. Egy szellemes 

ujdondász kellő ötletességgel kró- 

nikát irt arról, hogy Zichy Jenő 
grófnak, a ki pár napig Kolozavárt 

tartózkodott, – kalandja akadt a 

New-York-ban muzsikáló cigányok- 
kal. A jeles altáji utazó, és reklam- 

arisztokrata kijelentette, hogy ő 

nem türheti a banda cincogását, 
mire az étteremből azonnal kitusz- 

kolták a derék barna fiakat... 

Helyes, a gusztusok különbö- 

zőek — ezen senki sem akadhat 
fenn. A furcsa csak az, hogy Zichy 
grófnak egyetlen szavára elvonul- 

tatták a bandát. Az étterem szent 

borzalommal vette tudomásul nagy 
hazánkfia elégedetlenségét, s meg- 

hajlott gerinccel lökte ki - de 
rögtön – a muzsikásokat. - Ejnye, 
az ördögbe is, a méltsás ur füle- 

dobja ily jelentékeny közéleti té- 
nyező Kolozsvárt? A Nevw-York 
szálló ugylátszik annak tartja, bár 

némelyek szerint a nemes gróf in- 
kább a zsebét védelmezte meg. 

A Zichy Jenő gavalleriájáról még 

nem irtak köteteket, képzelhető 

tehát mily szörnyü fájdalmak dul- 
tak a nagy felfedező kebelében, 

mikor nehány hatoskát a tányérba 
kellett vetnie. Az Ellenzék, a ki- 

tünő demokrata, azonnal sietett szi- 
vességet tenni a gróf pénztárcájá- 

nak, és rémitő módon megfenye- 

gette a cigányzenekarokat. Azt, 

hogy a tányórozás helyes dolog: 
azt senki sem mondja - ám az 

mindenesetre különös, hogy egy 

vendéglő a Zichy gróf nem egé- 
szen önzetlen szeszélyeit fogadja 

el zsinórmértékül. Várható ezek 

után, hogy Zichy grót, ha ellátogat 
Kolozsvárra teljesen restaurálni 

fogja a New-Yorkot. Ő nem szereti 

a parajt, a paraj tehát el fog tünni 

a föld szinéről, illetve az étlapról ; 
ő ki nem állhatja a disznókarajt, 

a disznó karaj tehát végérvényesen 
meghal; ő utálja a zsidókat, a se- 
mitákat tehát örökre eltiltják a 
fehér asztaloktól. A derék gróf ig 
Cézárként fogja elkölteni a maga 
pazar ötvenkrajcáros ebédeit, a 
melynek fejében hajlong neki a 

New-York és az Ellenzék. Egész- 
ségökre szolgáljon. 

Kolozsvár, 1904. okt. 27. 

Egy jetenvolt. 

Akolozsvárielmegyógy- 
intézet. 

Az őrültek között. 
VIII. 

Kolozsvár, okt 28. 

Meglepődve álltunk meg abban, 
hol összesen négy beteget talál- 
tunk, közülök hármat domino par- 
tit játszva. 

Üdvözöljük az urakat s nehogy 
olyan szine legyen látogatásunknak, 
mintha őket akarnánk látni, előre 
bocsátottuk, hogy vidékiek vagyunk, 
a kik ezen intézet berendezését 
óhajtjuk megtekinteni. 

E teremben minden elképzel- 
hető módon biztositva van a ké- 
nyelem Puha ottományok, zsölyék, 
hinta-székek vonnak magukhoz. A 
széles, fedett nagyarányu erkély a 
gondozott gyönyörü kertre nyilik, 
hol nyári estenden nehány órai 
tartózzodás már biztositja a gyó- 
gyulást. A teremben különben bil- 
liárd, sakk, domino, számtalan hir- 
lap áll a betegek rendelkezésére 
szórakoztatóul. Egy szóval mindent 
megtalálunk itt; éppen ugy, amint 
az életben. Azaz többet sokkal: a 
nyugalmas csöndet, a mely meg- 
gyógyltja a tulcsigázott idegeket. 

Az első osztályu hátószobák 
szintén gazdagon vannak beren- 
dezve, de igen barátságosak a má- 
sodosztályuak is, melyek kisebb 
fülkékből állanak. 

Külön fürdőszobák is állnak a 
betegek rendelkezésére s a konyha 
páratlan a maga nemében. 

A hölgyek osztálya, hol még 
beteget találtunk szintén hasonló 
berendezésü azzal a különbözettel, 
hogy itt zongora és cimbalom a 
szórakoztató. 

Vidám csevegés közt találtuk a 
hölgyeket, kiknek nagyrésze már 
a teljes gyógyulás utján van 

Ezzel a látnivalókon tulestünk, 
de Nesztor Emil szigorló orvos ba- 
rátunk nem akart elengedni ben- 
nünket még, mondván a lakásán is 
van látni, illetve élvezni való. Csak- 
ugyan volt. Gazdag uzsonna és 
habzó sör várt reánk. Egy nagy- 
foku figyelem csak megerősitette 
ama meggyőződésünket, hogy a 
humánus intézetben az udvariasság, 
a gyöngédség, a szeretet uralkodik. 

(cs.) 
(Folytatjuk.) 

Kipattant szenzáció. 

A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara s Tisza István. 

Kolozsvár, aug. 28. 

A késő esteli órákban, dacára, 
hogy a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara elnöksége a legnagyobb 
discrétiót kérte, kipattant az a 
mindenfele nagy feltünést keltett 
szenzáció, hogy a kamarai taná- 
csosok a délután megtartott köz- 
gvülésen nagy többséggel elvetet- 
ték az elnökség azon inditványát, 
hogy gróf Tisza István miniszter- 
elnököt feliratilag üdvözőlje a ka- 

mara abból az alkalomból, hogy 

Olaszországgal reánk nézve kedve- 
zően kötötte meg a vámszerződést. 

Az érdekes közgyülésről részletes 
tudósitásunk a következő : 

Tegnap délután 3 órakor tar- 
totta a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara rendes havi közgyülé- 

sét, melyen Weisz József elnökölt. 
Az elnök napirend előtt felhivta 

a közgyülést, hbogy melegen üdvö- 
zőlje a kamara a miniszterelnököt, 

a mint tették ezt a társkamarák 
legnagyobb része, a miért ked- 

vező vámszerződést kötött Olaszor- 
szággal. 

Alighogy az inditvány megtéte- 

tett felált H. erős független ér- 
zelmü kamarai tag, ki mint város- 
atya is sok borsot tört már a ta- 

nács orra alá, és nem kis megle- 
petésre elleninditványnyal állt elő. 
Hangoztatván, hogy a miniszter 

nem érdemel dicséretet, mert csak 
kötelességét teljesitette és semmi- 

féle olyan rendkivüli szolgálatot 

nem tett, a mi által nicséretet s 
különösebb elismerést érdemelne. 

A közgyülés nagy többsége ma- 

gáévá tette az elleninditványt, ki- 

mondván, hogy Tisza Istvánt nem 

üdvözli. 

Harczias kedélyhangulatban kez- 
dődött meg ezután a közgyülés. 

Bréda Ferencz kifogásolta a 

jegyzőkönyvek hitelességét, mert 
szerinte azok nem nyujtanak tel- 

jesen tiszta képet a közgyülések 
lefolyásáról. 

Gámán József s. titkár érve- 

lései után a közgyülés napirendre 
tér a kérdés felett. 

Hirschfeld Károly kifogásolya, 
hogy a költségvetés addig a plé- 
num elé vitessék, a mig az kinyo- 

matva tauulmányozás céljából meg 

nem küldetett a kamara beltag- 
jainak. 

A titkár a régi rendszer mel- 
lett foglalt állást, de leszavazták s 

kimondták, hogy a költségvetés 
tárgyalását napirendről levéve, az 

előbb kinyomattassék és szétosz- 
tassék. 

Kisebb ügyek elintézése után a 
közgyülés 6 órakor véget ért. 

Kolozsvári sakterek 
sztrájkja. 

Forrongás az izr, hitközségben 
Kolozsvár, okt. 28. 

A maga nemében páratlan 
sztrájk tartja izgatottságban a ko- 
lozsvári ortb. izr. hitközség tagjait. 
A hitközség sakterei ugyanis teg- 
nap annak módja szerint letették 
a bhaleft (metsző kés) és kijelen- 
tették, hogy nem sakterolnak. — 
Nyomban e kijelentés utáu pedig 
nzárt sorokban számszerint hár- 
man, tüntető sétára indultak a vá- 
góhid körül, mig ott százával ál- 
lott a cselédség a majorsággal, de 
hiába. Hiába volt a könyörgés és 
fenyegetés: egyik sem volt haj- 
landó sztrájktörőnek beállani. Sőt 
a sakterek, még akkor is hajtha- 
tatlanok maradtak, mikor egy kül- 

dönc jött utánok, hogy egy keresz- 
telőn teljesitsék rituális operációi 
tisztségüket ... Hogy mi birta rá 
a saktereket erre a különös sztráj- 
kra, arról tudósitónk a követke- 
zőkben számol be: 

A gakterek fix fizetésük me- 
lett a levágott marhák mindegyi- 
kéből bizonyos mennuyiségü husbul- 
ladékot kapnak, melyet a sakterek 
az egyik koserhus-mészárosnak ad- 
tak el tovább elárusitás céljából. 
A koser-hus elárusitásra az izr. 
hitközség csarnokot épitett és a 
mészerosoktól a hus után a szo- 
kásos gabella dijakon kivül hely- 
pénzt is szed. Természetes, hogy 
a sakterek husbeli járuléka eme 
dijazások alól fel volt mentve, 
mindaddig mig azt a sakterek 
közvetlenül értékesitették. Mikor 
azonban a hitközség tudomására 
jutott, hogy az egyik mészáros 
foglalkozásszerüen üzi ennek el- 
adását és igy ezzel a megadózta- 
tott husnak bizonyos konkurenciát 
csinál : elrendelte, hogy ezt a hust 
is helypénzzel megadózzák. Erre a 
sakterek se szó, se beszéd, egy- 
szerüen beszüntették a munkát és 
igy az izr. hitközséget az a vesze- 
delem fenyegette, hogy koser-hus 
nélkül maradnak; no meg, hogy 
nem lesz Szüde (koresztelő).... 
Csakhamar értesitették erről a 
különös sztrájkról Hirseh Adolt a 
hitközség elnökét, ki éppenséggel 
nem fogta tréfára a dolgot, ha- 
nem erélyesen felszólitotta a sztráj- 
kolókat, hogy azonnal ,„munkába 
álljanak" vagy pedig táviratilag 
hozat ,sztrájktörőket". Mire a 
sztrájkolók az , erőszaknak engedve 
munkába állottak. 

Ebben az ügyben különben 
még a déután folyamán Hirsch 
Adolf elnöklete alatt választmányi 
gyülés volt, melyen rendkivüli iz- 
gatott hangulat uralkodott. A jelen 
voltak vehemens hangon elitélték 
a sektereket, kik ily könnyelmüen 
kezelik a rituális ügyeket. Csak 
nagynehezen sikerült az elnöknek 
a választmányi tagokat higgadtsá- 
gával megnyugtatni, azzal, hogy 
fegyelmi választmány fogja az ügyet 
megvizsgálni és addig is a sakte- 
reket minden zsinagogiai fuskciótól 
felfüggeszti. 

A szobaleányok thea- 
estélye. 

Az Erdészeti-palotaszenzációja 

Kolozsvár, okt. 28. 

Hogy erősen modernizálódunk, 
s hogy már a szobaleányt nem le- 
het megkülönböztetni a ,„nagyságá- 
tól", mert éppen ugy öltözködik 
és él, mint az asszonya, ennek 
jellemzéseül elmondunk egy kacag- 
tató érdekes esetet, mely tegnap- 
előtt történt meg az Erdészeti-pa- 
lotában. 

A főerdész egy heti szabadsá- 
got kérve, családjával együtt el- 
utazott még e hét elején Maros- 
vásárbelyre, itthon hagyván két 
cselédjét. 

A leányok ugylátszik nagyon 
unatkoztak. Nem lévén takaritás és 
mosogatás, érezték az angoloknál 
sürün előfordnló splen betegség elő- 
jeleit. Elhatározták tehát, hogy 
nagy tea-estélyt rendeznek. 

Meghivták erre városunk pol- 
gári és katonai notabilitásait. - 
Ugyanis egy 51. gy. ezredbeli köz-
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harcost, ki trombitási minőségben 

nagyszerepet játszik a hadseregben. 

A polgári elemet egy kötélverő, 

egy cipész, egy mészáros és egy 

bádogos szabadulófélben levő ta- 

noncok képviselték. 

A főerdész magánlakása ez al- 

kalomból fényárban uszott. Az asz- 

tal görnyedt a hidegfelvágottak, 

sütemények, finom borok terhe alatt 

A hölgyek estélyi öltözékben, a 

férfiak vasárnapi ünneplőben voltak, 

a hadsereg képviselője összes rend- 

jeleit viselte. 

Mikor már borzasztó p usztitást 

vittek véghez az ételnemüekben, 

illatos havannákra gyujtva a sza 

lonba mentek, hol a ház ,képzelt" 

urnője cerlét tartott. Majd besüp- 

pedtek a puha zsölyékbe s a thea 

elkészültéig, mely vigan forrt a 

szamovárban, ananász és bikavér 

liköröket fogyasztottak. 

A diszes társaság, mint tudósi- 

tónk jelenti pocsékká tették a sza- 

lont, nem ismervén az illemszabály 

ama passzusát, hogy szalonban zseb- 

kendőbe pök a gentleman és nem 

a sáros csizmákat teszi a puha 

vánkosokra, hanem a lakcipőit he- 

lyezi a szönyegekre. 

Különben a sikerült zsur a késő 

hajnali órákig tartott. Urak és höl- 

gyek totál részegek lettek, a mely- 

nek látható jelei még a déli órák- 

ban is mutatkoztak a lépcsőházban. 

A zsurt, mint a kötélverő inas 

kit a reggeli hazamenetelért 

kötéllel fogadott a gazdája, - az 

érzékeny fogadtatás kapcsán fáj- 

dalmasan nyilatkozott, zártkörü 

házi-bál fogja követni. 

A bálra nem küldhetünk ki 

tudósitót, mert nincs kizárva, hogy 

a főerdész ur váratlanul megérke- 

zik s ez némileg megrontja majd 

a kedélyhangutatot s tudósitónk is 
kinos helyzetbe juthatna. 

(Calvin.) 

HIREK. 
Kolozsvár, okt. 28. 

—- A zenekonzorvatorium ál- 
lamsegélye. A kolozsvári zenekon- 

zervatorium, mely csaknem egy 

század óta teljesiti már nemes hi- 

vatását, kéréssel fordult a kultusz- 

miniszteriumhoz eddig élvezett 4 

ezer koronányi államsegélyének föl- 

emelése iránt. Berzeviczy miniszter 

kolozsvári látogatása alkalmával 

ezt az intézetet is megszemlélte 

és már akkor kilátásba helyezte, 

hogy az érdemes intézet támoga- 

tására gondja lesz. Most a minisz- 

ter a főispáni hivatal atján arról 

értesiti a konzervatorium választ- 

mányát, hogy az eddig élvezett 

rendes segélyen kivül az intézet- 

mek még ezer korona rendkivüli 

segélyt engedélyezett, mely az 

1905. évi januárius havában fog 

Kiutalványoztatni. 

— Az unitárius egyház köz- 

gyülése. A magyarországi unitárius 

egyház főtanácsa október 30-án és 

következő napjain tartja évi rendes 

közgyülését Kolozsvárt, az unit. 

főgimnázium disztermében. 

— A kolozsvári uj szinház 
épitése. Az uj szinház épitési bi- 
zottsága tegnap délután ülést tar- 

tott gr. Béldi Ákos főispán elnök- 

lete alatt, mely ülésen az épités- 

sel kapcsolatos több fontos kérdés 

került tárgyalás alá. Ez ülésen 

részt vett Fellner műépitész is, a 

ki tegnap érkezett Kolozsvárra. 

Bucsu-estély. Kozma László 

máv. fogalmazó, ki ma vett bucsut 

Kolozsvártól, attól a várostól, hol 
ez ideig a társadalomnak is ténye- 

zője volt, kartársai részéről az őt 

méltán megérdemlő ünnepeltetés- 
ben részesült. Bucsuztak tőle kar- 

társai s ennek a bucsuzásnak első 
sorban is Homonnay osztályvezető 

adott méltó kifejezést. Utánna töb 

ben is beszéltek s a késő éjjeli 

órákban szétoszlott társaság ama 

óhajának adott kifejezést, hogy dr. 
Kozma László kedves nejével együtt 
azt az édes otthont találja fel ott, 

melyet itt hagyott. 

— Az Erdélyi Irodalmi Tár- 
saság Désen. Az Erdélyi Irodalmi 
Társaság a szabad-lyceeum meghi- 
vására 1904. okt. 30-án, vasárnap 

délelött fél 11 órakor Désen, a 
vármegyeház nagy termében fel- 
olvasó ülést tart. Indulás Kolozs- 
várról reggel 7 óra 32 perckor. 
Vissza Kolozsvárra d. u. 3 óra 20 

perekor. Hazaérkezés d. u. 5 óra 
31 perckor. 

- A monostori államl elemi 
iskola mognyitása. A monostori 
városrészben létesitett állami elemi 
népiskola november elsején kezdi 
meg müködését a gazdasági inté- 
zet által átengedett ideiglenes he- 
lyiségben. A beiratkozott 85 tan- 

köteles két osztályban nyer elhe- 
lyezést és annak oktatásáról két 
tanerő gondoskodik. Az uj iskola 
ideiglenes vezetésével Postik Endre 
tanitó bizatott meg, a ki eddig a 
monostori róm. kath. iskola tani- 
tója volt. 

- Elsikkasztott hitközségi 
vagyon. Komáromból jelentik, hogy 
dr. Krisztonosics Jenő közjegyző 
helyettes október 21-én komárom- 
ból eltünt. Krisztonosics a gör. kel. 

hitközség elnöke volt és a hitköz- 
ség bérházának épitésére 62.000 
koronát vett fel. - Valószinüleg 
Amerikába szökött. 

Öngyilkos önkéntos. Cernovitz- 
ból jelentik, hogy a 41. gyalogez- 

red dr. Teitelbaum nevü önkéntese 

az ezredrapporttól való félelmében 
zsebkésével kioltotta életét. 

—- Meggyilkolt földbirtokos. 
Szatmárról taviratozzák, hogy Vancs 

Ilia jómódu sikarlói földbirtokost 

szüretről hazatérőben meggyilkol- 

ták. A tetteseket két oláh napszá- 

mos személyében már ki is nyo- 
mozták. 

— Festő. és rajziskola Ko- 

lozsvárt. Fáy Sáudor akad. festő- 

művész festőiskolájába tanitványo- 

kul belépni óhajtók, Kossuth L- 

jos-utcza 39. szám I. emeleten je- 

lentkezhetnek. 

- Egy nő se mulassza el ar- 

czát a Biró dr.-féle ,Havasi gyo- 

pár Créme*-el ápolni. Próbatégely 

70 fillér. Kapható a Wolff gyógy- 
szertárban Kolozsvár. 78. 25—30. 

SZINHÁZ. 
Meti miűsor. 

Csütörtök : Keresd a szived. 
Péntek: Apajune, a vizi szellem 

Szombat: Apajune, a vizi szellem 

Vasárnap d. u: Faust. 
este: Apajune, a 

vizi szellem. 

valóságos 

TÍVIRATOK, 
Budapest, okt. 27. 

Uj miniszteri 
osztálytanácsos. 

A király Bosnyák Zoltán, cim- 
zetes miniszteri osztálytanácsost 

á miniszteri osztálytaná- 
csossá nevezte ki. 

Horvát országgyülés. 

A Magyar Távirati iroda jelen- 
tése szerint novomber 7-ére hivják 
egybe a horvát országgyülést ki- 
rályi kézirattal. 

Az angol -orosz konfliktus 
Párisba érkezett táviratok sze- 

rint Rosdestenszky tengernagy ki- 
jelentette. hogy a hulli angol ha- 
lászokat japán kémeknek nézte és 
azért lövetett rájuk. Az aagol nem- 
zet a háborn küszöbén áll. Az orosz 
kormány vonakodik a bünös tiszt- 
jeit megfenyiteni - jövőre nézve 
garanciákat nyujtani. Ha ma dél- 
utánig a feltételeket nem teljesiti, 
a csatorna flottát utasitják, hogy a 
balti flottát visszatérésre szólitsák 
fel. Ha vonakodnék kényszeritsék 
rá. A Fiuméba tartozkodó aungol 
hajóhad parancsot kapott, hogy 
nyomban elinduljon Malta felé. On- 
nan a Gibraltarba, a balti flotta 
ellen demonstrálni. A haulti pol- 
gármester New Hawenből távira- 
tot kapott, a mely azt mondja, hogy 
egy férfi érkezett oda, a ki a Syl- 
via hulli halászhajó legénysége utolsó 
és egyetlen életben marad embe- 
rének mondja magát. A Sylvia a 
balti fiotta támadása alkalmával el- 
pusztult. 

Az orosz–japán háboru. 

Mukdenből sürgönyzik a Loka- 
lanzeigernek: A helyzet változatlan. 
A két hadsereg arcéle, helyenkint 
alig 500 kilométer távolságban áll 
szembe egymással. A harecvonal 
Sahopu falutól nyugati irányban a 
Hun folyó alsó folyásáig, keleti 
irányban pedig 30 verszt távol- 
ságban Sahopuig huzódik. Az oro- 
szok tehát igy részben a Sahotól 
délre is állanak, hol az a sokat 
emlegetett halom is van, azzal a 
hires fával, melyért olyan véres 
harcok folytak. A legutóbbi har- 
coknak nem volt döntő eredménye. 
Az oroszok veszteségei nagyobbak 
voltak mint a japánoké. Orosz hi- 
vatalos adatok szerint az oroszok 
a Saho melletti csatában követ- 
kező veszteségeket szenvedtek : 
tisztekben 95 halott, 401 sebesült 
eltünt 12. A legénységből áltitólag 
csak 2598 esett el, 17.061 meg- 
sebesült és 3043 eltünt. Ezek az 
adatok azonban lényegesen eltér- 
nek azoktól az adatoktól, melye- 
ket eddig az orosz veszteségekről 
a legmegbizhatóbb forrásokból köz- 
zétettek. 

A mnövekvő téli hideg a had- 
seregek élelmezését nagyon meg- 
neheziti – Tüzelőfát ritkán lehet 
kapni. Az orosz katonák chinai 
köpenyekben járnak. Ebből kelet- 
kezhetett az a japánok közt elter- 
jedt hir, hogy az oroszok chinaiak- 

Wesselényi Miklós-u. 7.zs. 

Telephon szám 5083. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. október 28-án : 

APHJUNE. 
a vizi szellem. 

Operett 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

NYILTTÉR.) 
Alulirt tisztelettel van szeren- 

csém a nagyérdemü közönségnek 
ez uton becses tudomására hozni, 
hogy a Grand kávéházat megvet- 
tem, mely kávéházat a mai naptól 
kezdve saját vezetésem és felügye- 
letem alatt vezetem, miért is a n. 
é. közönség becses pártfogását 
kérve maradtam 

tisztelettel: 

Gárdomyi Imre. 

A világhirü 

műneheni sőr Z 
Psehorr 

Bráu, 

Poharanként is kapha- 

tó Deák Ferencz-u. 8. 

=— Tisztelettel: 

PFERSCHIJ. 

asma 

Likört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 
házilag elkésziteni o o 

Burger Frigyes-ja 
gyógyáru üzletében be- 
szerezhető eszenciákból. 

„Ibolya!" 
e virágcsarnok e 

s
e
e
 

.
a
k
 

e
 
e
 

Kolozsvár, Wesselényi 
Miklós-utcza 7. szám. 
A közelgő Mindszentek napjára 
van szerencsém a n. é. közön- 
ség becses figyelmét felhivni, 
teles müizléssel kötött koszo- 
ruimra, ugy élő, mint praeparált 
virágokból. Csokrok minden al- 
kalomra a legizlésesebben. – 
Egyes élő virágok folyton fris- 
sen raktáron a legjutányosabb 
árakban. - Kiváló tisztelettel: 

ULLMANN FERENCZNÉ, 
tulajdonosnő. 

Apro mirdetőések. 

– IJó és olcsó házi koszt 

kapható Patak-utoza 2-ik szám 

alatt. 2-10. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk.
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Fölülmulhatatlan az mmean marmri KALAPEIRÁLY-hoz hol álandóan a legutolsó divat szerinti kalapkülönlegességekben magy választék vam. 
m TOLOZSV-ÁAR, Maátyás király-tér 17. sz. 

ZEZEEKEEEEEEKEEEKKEEEEEEEEEEEEE ] A i [0] 
m Páratlan a maga minőségében! s ezipőit elegáns és tartós 

karban szereti tartani e A világhirü erdélyi hegyaljai tisztán kezelt valódi és természetes 

Ajánlja különlegességeit: Leányka, Asszn ódos, Asszu finom, Sauvig- 

Ccsalkis 

GL0BIN Telefon non, Semillon, Muskotály, Rizling, Som, Egri bikavér és Carbenet. Telefon lezünomabb hőrtis 
511. A Müncheni és I. Pilseni sörfőzdéknek erdélyrészi vezérképviselője. 511. ezhnoma rtisz- titő szert használjon. T — Minden megbizást teljesit. - Üvegek kölcsön. — Nagybani eladásnál magas jutalék. — 

a ; Egyedüli ár B : k Fuhrmann Károly fűszerkereskedő Wesselényi M.-utcza 9. Telefon 429. — gy gy Bizományi raktárak: Adt Iászló füszerker Deák a 17 Teletorn 470 Korgdi Ák e fknork iti. Schuller Prigyes űi Tivoli és Deák F.-u. sarok. Telefon 432. — Kövendi Károly Kossuth L.u. Haller-ház. - Veress László J. gyes 
i észv.-társ. Eger i. B. Lipcsén. m Gergely Hunyadi-tér 6. - Balogh János Trefort-u. 20. - Bárdi Sándor Akáczfa u. 8. - SZV s D m Nyikora Anna Rudolf-u. 64. - Kondász Dániel Mátyás király-tér 25. xEHm 

Monostor-u. 85. Telefon 401. - Böhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 308. - Irimiás Tivadar Arany János-tér E 

Babós és ársai 
vaskereskedése KOLOZSVÁRT, Deák Ferenecz-utcza 25. 
Takaréktűzhelyek, Kátrány es Kőszén, Koksz és 
Öntöttvaskályhak, Beocsini Cément, Faszén, 
Epitkezési anyagok Fodő és elszigetelő Háztartási és Konyha- 

napona 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen 

keresni ? 
u. m. Vasgerendák, lemezek, stb. berendezési ozikkek, Felnőttek, valamint gyerme- Palkötővasak, Gypsz, Mindennemüű Olajak Gazdasági gépek és kek is, kik 18-ik életévüket már Carbolineum, és Festékáruk, eszközök. 

betöltötték, jelentkezheotnek a 
„Kolozsvári Hirlap" kiadóhivata- 
lában Wesselényi Miklós-utoza 7. 
sz. minden délután 3-6 óráig 

Vasbutorból igen szép választék van raktáron, melyből nagyon 
előnyös árakat csinálhatunk. A vásárlásoknál szelvényt adunk és 
50 kor. ilyen szelvény visszaadójának 1 koronát téritünk meg. 

Kiváló tisztelett Babós és Társai. 

GLOBOS Koresünk lakágt hsos vagy Wesseemi 
Miklós-utezában, 1, esetleg 

2 ágyba való ágynemüvel, kiszolgálással együtt. 
mxxxxz Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek. . 

AEHSKETES 

tisztitó kivonat 

jobban tisztit, mint minden 

más fémtisztitószer. 

Nagy választék arany, ezüst és drágakő ékszerekben, valamint 
a legjobb minőségü arany, ezüst, aczél és nickel Sweitzi 
zsebórákban, Saját részemre készitett és czégemmel ellá- 
o 0 tott Sweitzi órákért 3 évi jótállást vállalok. o o 

alkalmi névnapi és kereszfelői ajámdékok 
arany és ezüst tárgyak javitását, ék-kövek foglalását és óra- 
javitásokat a legjutányosabb árban felvállalok, órajavitáso- 

——— ácz ác pá —— kért egy évi jótállást vállal. Törött aranyat becserélek vagy tkögttégz és úrá—— bote salótáltental föratbaoei eseka 
Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 2. sz. Tisztelettel 

Öszi Albert, aranymüves és órás. 

7 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


